

**Информация
по профилактике правонарушений
и преступлений среди несовершеннолетних
в КГКП «Лисаковский технический колледж»**

В КГКП «Лисаковский технический колледж» проводится большая работа, чтобы исключить факты правонарушения среди обучающихся несовершеннолетних. Для формирования банка данных обучающихся, оказавшихся в тяжелой жизненной ситуации, и семей, находящихся в социально-опасном положении в начале каждого учебного года, заполняются социальные паспорта каждой группы, а в впоследствии составляется единый социальный паспорт колледжа.

При составлении социального паспорта группы в результате беседы, или анкетирования классными руководителями выявляется статус семьи: многодетная, опека, полная или неполная; является ли семья получателями пособия (алименты, АСП), выясняется в каких отношениях состоят родители, с кем проживает ребенок. Именно эта информация отражает первичный социум в окружении подростка и раскрывает факторы социального риска.

На сегодняшний день прошло 5 плановых заседаний Совета по правовому воспитанию и профилактике правонарушений. На заседаниях заслушиваются вопросы поведения и успеваемости «трудных» подростков в присутствии законных представителей. На основании решения совета по правовому воспитанию и профилактике правонарушений на ВКУ было поставлено-21 студент (4%), на учете ГЮП – 9 обучающихся (1,6%).

Администрацией колледжа разработан план, а также план совместных мероприятий по их предупреждению с правоохранительными органами города Лисаковска на 2022 – 2023 учебный год.

С начала учебного года на постоянной основе с обучающимися проводятся классные часы и правовые лектории, круглые столы и акции, направленные на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних, таким образом уже более 140 мероприятий, были направлены на предотвращение нарушения законодательства РК. Для проведения данных мероприятий приглашаются сотрудники правоохранительных органов, работники отдела правовой работы и отдела внутренней политики акимата города Лисаковска.

Также одной из форм работы с родителями является проведение родительских собраний. Работа в этом направлении ведется не только с детьми, но и их законными представителями. За этот период проведено 86 родительских собраний и одно областное общеколледжное родительское

собрание. Охват составил - 1800 человек. Для профилактики правонарушений привлекается общеколледжный родительский комитет. В рамках семейного клуба применяются различные формы работы такие как встречи, беседы, лектории, вебинары, конференции и т.д.

Каждый вторник для обучающихся колледжа проводится 15 - минутка правового всеобуча по профилактике правонарушений несовершеннолетних. До обучающихся доводятся статьи Закона РК, рассматриваются виды и состав преступлений, о административной и уголовной ответственности за те или иные правонарушения, и меру их наказания. Затем уже в конце каждого семестра проводится тестирование по выявлению уровня правовых знаний у учащихся.

На особом контроле находятся ребята, которые проживают в общежитии колледжа. На данный момент это 96 иногородних учащихся. Воспитатель и дежурные совместно с инспекторами ювенальной полиции контролируют проживающих, ежедневно проводят переключку и фиксируют факт кто есть, а кого нет в общежитии. Кроме этого в комнате отдыха организовываются мероприятия совместно с юристом молодежного ресурсного центра

Для профилактики правонарушений в колледже разработана организация досуга обучающихся, и в первую очередь, привлекаются к участию в них все правонарушители. В колледже функционируют 28 кружков по интересам и факультативы, с общим охватом 315 обучающихся (55 %). Для успешного формирования навыков здорового образа жизни, сохранения физического и психологического здоровья организована работа 6 спортивных секций с общим охватом 104 студента (18%). В колледже 30 обучающихся (5%) посещают военно-патриотический клуб «Жас Сарбаз». организована работа 3 спортивных секций – настольный теннис, волейбол и мини - футбол.

На сегодняшний день планируется продолжать работу в этом же направлении и внедрять новые формы и методы работы по противодействию правонарушений среди несовершеннолетних.